

Heraldo de Castellón

DIARIO ANTIFASCISTA

AÑO XLIX
N.º 14.774

FRANQUEO
CONCERTADO

Viernes 7 de Enero de 1938

Redacción, Administración y talleres: D. Ibarra, 11

PRECIO
15 CENTIMOS

TELEF. 1538
APARTADO 17

NOTA INTERNACIONAL

LA NUEVA ENTREVISTA DE LOS AGRESORES

Hitler y Mussolini se proponen entrevistarse de nuevo. Ahora será el jefe "nazi" el que vaya a Roma para devolver a su aliado la visita que le hizo en Munich recientemente. Ya se habla de un grave problema de protocolo que se le plantea a los dictadores. ¿Visitará Hitler antes que a Mussolini al rey de Italia y "emperador de Etiopía", el pobre Saboya que ha sido suplantado en el Poder por un audaz aventurero? En realidad, la visita es de soberano a soberano y en Italia no hay más soberano que el duce, porque aquel rey ni reina ni gobierna.

Lo cierto es que los líderes de la argesión fascista van a verse de nuevo y a conversar una vez más sobre los asuntos de Europa, que a pesar del eje Roma-Berlín no parecen demasiado claros. Quizá hagan un repaso de armamentos y convengan en que para darles la batalla a las democracias no bastan las fuerzas del aire, mar y tierra que acumulan las dos dictaduras. Precisamente había estos días la prensa alemana de una nueva flota submarina que el Tercer Reich piensa construir, ciscándose una vez más en el Tratado de Versalles. La verdad es que el rearme inglés y el presupuesto de defensa nacional de Francia tienen profundamente preocupados a los dirigidos fascistas.

La cuestión es suficientemente complicada para que deben estudiarla con cuidado los nuevos Césares, con el escenario de la vieja Roma por delante. Ese escenario, que infunde en la megalomanía de Mussolini hasta hacerle sentirse heredero de los emperadores, no dejará de ejercer también cierta sugestión sobre Hitler y exaltar su neorromanticismo germánico, mejor aún que cuando escribía en la cárcel de Munich el famoso "Mein Kampf". Allí estuvo también Guillermo II antes de la guerra de 1914 y aunque Italia, pérdida como en los tiempos de sus príncipes, trahció el pacto y combatió contra el emperador alemán, ahora, en las vísperas trágicas e otro conflicto, es posible que el "fuhrer" se sienta atraído por los recuerdos históricos y ratifique la alianza militar de la que el fascismo espera un nuevo reparto del mundo.

Los dictadores tendrán, a pesar de todo, mucho que discutir. Los problemas exteriores se presentan bastante enrevesados. Inglaterra parece dispuesta a perder de un momento a otro su flemas habitual y Francia se impacienta en el Mediterráneo y en Africa, sobre todo después de la intervención en España y de las imprudentes mantobras de Sicilia y Libia, que han desembocado en una concentración alarmante de fuerzas italianas. Tampoco en la Europa Central hay todavía acuerdos fortalecedores del eje. Hace poco escribía Pierre Dominique: "Mussolini se ha dado cuenta de que con el bonito reparto de que han hablado en Berlín se sacaba las castañas del fuego a Hitler. Ya que con la acción violenta de Italia en el Mediterráneo y en el mundo árabe atraería sobre sí, como el pararrayos al rayo, el esfuerzo de Inglaterra y Francia, lo cual permitiría al Cancellor obrar libremente en Europa Central. Y un avance de la influencia alemana en la Europa Central causaría un perjuicio enorme a los intereses italianos".

No obstante, hay que pensar que los dictadores se pondrían de acuerdo. Es demasiado grave la crisis que sufre la política fascista en el interior para que no piensen en darle una salida catastrófica. La actitud de ambos depende en buena parte de la que adopten los pueblos que ellos consideran sus adversarios principales. Si Inglaterra y Francia abandonan sus posiciones vacilantes y optan por aclarar definitivamente lo que hay debajo de esas amenazas y preparativos, la paz podrá consolidarse, porque los dictadores retrocederán velozmente a sus primitivas posiciones diplomáticas.

Y esos viajes no inquietan gran cosa.

olvidado su negativa rotunda, mantenida muchos meses, a negociar con el Ayuntamiento unas tasas lícitas y una organización del suministro que evitase las conocidas triquiñuelas, empleadas en perjuicio del consumidor humilde. Vemos a diario como la tasa es burlada, obligándose al público a pagar el pescado de clases inferiores al precio de las superiores. Recordamos que muchos días padecemos la falta de pescado a causa de supuestos peligros en el mar, peligros que solo tenían existencia en sus atemorizadas imaginaciones.

En todos estos y otros muchísimos casos que podríamos aducir, nada se preocuparon los pescadores de los millares de compañeros de trabajo que no podíamos llevar a casa que comer, por no haber qué o no disponer del dinero suficiente para pagar los elevadísimos precios impuestos al pescado.

Pe o, en fin, ya que se brindan a facilitar datos exactos, les invitamos a que nos demuestren (si para ello tienen documentos auténticos) que sus alzas de precio siempre estuvieron justificadas y a que hagan públicos los rendimientos obtenidos por los pescadores desde Julio del 36 hasta la fecha. Veremos si después de esa información auténtica es lícito hablar de heroísmos.

Por último, rechazamos en absoluto, por intolerable, su actitud actual. En estos momentos nadie puede ejercer coacciones para establecer privilegios. Somos infinitos los obreros que trabajamos para la guerra. Numerosas talleres y fábricas están consagrados a las necesidades de la guerra. En la construcción de refugios están empleados centenares de trabajadores. Todos comemos de lo que hay y ninguno ha reusado en desertar de su puesto a título de coacción. Allí estamos todos, como sea, porque la Causa nos necesita. Seguramente los pescadores no han sabido medir la importancia de hacer público que no se les pesca porque no les dan todos los víveres que quieren. No, camaradas. Eso no puede decirlo nadie hoy y menos aún vosotros que, al fin y al cabo, siempre tenéis pescado, cosa que muchos no recordamos va a lo que sabe, de tanto tiempo como hace que no lo probamos. ¡Camaradas!: el antifascismo no se cacarea; se prueba con hechos y en el momento oportuno.

UN CAMARADA ANTIFASCISTA

EL FASCISMO EN BERLINA

Escuelas para novios

Manuel Siurot, aquel maestro que ejercía su magisterio en las columnas de la "buena prensa", continúa en la actualidad dando a luz sus pláticas en la penumbra del "A B C" sevillano.

Manuel Siurot habla de la mujer. "La mujer debe aderezarse para ser más agradable al hombre". Así, compuesta y sin novio, la quiere Don Mantel. De todo lo demás reniega compungido. "En los bailes —continúa— se habla llegado a cosas increíbles". ¿A qué cosas Don Manuel? "Sonaba una música primitiva de salvajes y una muchacha casi desnuda era llevada en brazos de un hombre, no como en el vals antiguo sino en el arrebato voluptuoso de una danza inventada por algún maestro en la Universidad del pecado".

Si asistió a esa Universidad, no lo confiesa el maestro Siurot. Parece que sí, cuando añade: "Entre el hombre y la mujer no había ni el aire..." Y termina: "Era increíble que aquello lo vieran tran-

TERUEL

Por fin, la guerra entrará en una nueva fase...

El diario parisino "Ce-Soir" publica el siguiente artículo de Julio Alvarez del Vayo:

Desde la caída de Gijón, las gentes mal informadas se han inclinado a creer las profecías vanidosas del enemigo sobre una rápida e inevitable destrucción del Ejército regular.

Había dos lugares, sin embargo, en que no se daba crédito a estas predicciones: en el frente republicano y en el Estado Mayor italo-alemán (más conocido en el extranjero bajo el nombre de Estado Mayor de Franco) en Salamanca.

Bien sabemos que la capitulación de Bilbao, Santander y Gijón era inevitable. Era imposible, en efecto, remediarlo; no solamente casi completo el aislamiento del frente Norte desde el principio de la guerra, impedía enviar aviones en número suficiente, sino que las tropas del Norte no pudieron beneficiarse del trabajo de reorganización que, en el resto de la España republicana, llevó a la creación del poderoso que acaba de conquistar Teruel.

Por heroicas que fuesen las tropas vascas y asturianas, se parecían más a los milicianos que defendieron Madrid en Noviembre de 1935 que a las Brigadas modernas que, cuatro meses más tarde, derrotaron a los italianos en Brihuega y que, este verano, dieron pruebas de su fuerza en Brunete y Belchite.

Por su parte, las autoridades de Salamanca estaban demasiado bien informadas del progreso de nuestro Ejército en los últimos meses para hacer unos planes de ofensiva "decisiva" que fueran otra cosa que frases destinadas a sostener la moral de los rebeldes y causar impresión en la opinión pública extranjera. Ninguno de los cuatro frentes republicanos: Madrid, Aragón (incluido Teruel), Andalucía y Extremadura, se estimó lo bastante interesante para una empresa que tenía un ochenta por ciento de probabilidades de acabar siendo un Guadalajara.

Mientras el mando rebelde venía anunciando, desde fines de Octubre, una nueva ofensiva para "la semana que viene", el Estado Mayor republicano, después de medir la capacidad de resistencia de los diferentes sectores, comenzaba a preparar tranquilamente el ataque a Teruel. La toma de Teruel significa un trastorno completo de los planes del enemigo que quería partir a España en dos; colocando a Cataluña en situación semejante a la del Norte y, por ende, exponiendo al Gobierno de Barcelona en mil peligros, al mismo tiempo que se originaba un perjuicio considerable a Madrid. También significaba que los gubernamentales tomaran la delantera. Si las operaciones

quitas y hasta gustosas las madres cristianas".

"¿Dónde vamos a parar por estos caminos?", se pregunta el maestro. En el diario feccioso "Hiero", que se publica en Bilbao, puede hallar la contestación. La España de Franco y de Siurot va a parar, sin remedio, a Berlín o a Roma. "En Berlín —dice "Hiero"— desde primero de Enero empezará a funcionar una Escuela de Novios de organización nacional-socialista".

O eso o los escándalos romanos. Hay un cliffan. Diga el padre Siurot de qué lado quiere caer, en qué escuela quiere ser discípulo.

nes militares de Brunete y Belchite fueron principalmente operaciones defensivas con miras a debilitar la presión del Norte, el ataque de Teruel señala una era nueva, en la que las tropas republicanas cambian su papel de fuerza defensiva por el de un grande y poderoso Ejército ofensivo.

Es un Ejército que conoce su fuerza y que sabe que detrás de sus sesientos mil hombres hay una gran reserva de jóvenes que hasta ahora no han tenido necesidad de luchar, pero a los que se ha dado instrucción militar. Posee, igualmente, una aviación fuerte y valiente, cuyos aparatos han sido en su mayor parte fabricados en España.

El problema de los cuadros subterranos que, durante un año, ha pesado tan gravemente sobre el nuevo Ejército, está ahora resuelto. Todos los meses, en las academias militares hay promociones de oficiales, capaces de rigir eficazmente el trabajo del Estado Mayor.

El potente sistema de fortificación puesto por los alemanes al servicio de los rebeldes ha perdido, de un solo golpe, su reputación de invulnerable.

Ahora que el Ejército republicano ha visto que los muros más sólidos pueden caer, se ha duplicado su valor. El efecto moral en el enemigo debe ser catastrófico. Durante diez meses los rebeldes se habían acostumbrado a victorias relativamente fáciles. Una tras otra, han caído en sus manos Málaga, Bilbao, Santander, Gijón. A pesar de lo cual, su moral no estaba en modo alguno a la altura de sus victorias.

En la zona gubernamental ni Málaga, ni Bilbao, ni Santander, ni Gijón, han logrado quebrantar la fé en la victoria del pueblo español. El otro día hice un viaje por el frente de Aragón; se anunciaba una ofensiva rebelde. Noté cierta nerviosidad entre las tropas, pero era la nerviosidad propia de hombres que se ven obligados a esperar, una semana tras otra, a que el enemigo quiera atacar. Estaban impacientes por demostrar que el frente de Aragón podía resistir cualquier ataque.

Después de lo dicho, no debe ser difícil darse cuenta del efecto que la toma de Teruel ha causado en los dos ejércitos. Los rebeldes se encuentran con que la ofensiva que anunciaban ha sido reemplazada por una ofensiva republicana, que ha tenido por resultado una victoria del mayor interés estratégico.

Desde el punto de vista militar, todos los planes de los rebeldes (si hubo, en realidad, planes de ofensiva) habrán de ser completamente revisados. En el lado republicano, la frase de hace dos meses: "Resistir es vencer", ha cambiado. El Ejército republicano puede también avanzar y tomar las posiciones mejor defendidas.

Desde cualquier punto de vista, Teruel es tan importante como Málaga, Bilbao, Santander y Gijón juntos. Al fin vemos iniciarse un nuevo rumbo en la guerra que se desarrolla en España.

La teoría de los que, aún sin considerar completamente madura la victoria del fascismo internacional en España, la daban por segura, más tarde o más temprano, tendrá que ser revisada también.

Comentarios a una carta de la Industria Pesquera del Grao

Renunciemos a compendiar la medida del amor que nos ha producido la lectura de la carta que el Sindicato de la Industria Pesquera del Grao ha publicado en HERALDO DE CASTELLÓN, del 5 del actual.

Al considerar la conducta de los camaradas pescadores llegamos a creer, legítimamente, que no se proponían otra cosa que inhabilitarse para intentar cualquier clase de reivindicaciones ante la opinión, como en dicha carta pretenden.

Es innegable que todas las privaciones inevitables que en cada hogar se vienen padeciendo a causa de los naturales trastornos que la guerra ha producido en el abastecimiento, se han visto innecesariamente agravadas por la consciente actuación egoísta de cuantos intervienen en el suministro del pescado a la población. Los pescadores, elevando desmedidamente el precio del pescado; los vendedores y revendedores, vendiéndolo a precios inaccesibles para todo aquel que vive de un sueldo o

Journal. No creemos impropio afirmar que quienes así procedieron siempre, no pueden alegar ahora en su favor sentimientos de humanidad ni, en ningún caso, de solidaridad proletaria, porque de su proceder fuimos las principales y casi únicas víctimas todos los proletarios que solo contamos con un sueldo o jornal para atender a todas las necesidades de nuestro hogar. Y con un jornal honrada y laboriosamente ganado, lo que quiere decir que es siempre insuficiente para saciar la insondable voracidad de quienes estimaron lícito obtener jornales semanales de "cincuenta" pesetas y que no pocas veces pasaron de las "mil". Estos hechos son del dominio público, porque los pescadores hasta de ellos se complacían en alardear. Además, públicamente fueron denunciados en diversas sesiones del Ayuntamiento, sin que nadie se cuidase de desmentirlos oportunamente.

Por lo visto, los pescadores son tan frágiles de memoria como atrevidos en sus pretensiones. Pero si ellos lo son, no nos sucede igual a los demás. El público ha padecido y sigue padeciendo, con harta dureza, las consecuencias de su conducta, para que pueda olvidarla. No hemos

CIVIL

PI-CCIOSO

Gobernador, que han encontrado a Beniperteneciente a el hidro faccioso nos días en aque r nuestros car-tenia documen-tera ha sido en-idades militares

ALCAL- EN EL UNICIPAL

mblea de alcal- ue se celebre en ya que dado su mero de repre- e anunciada. su Consejo Provin-iente.

DE ELO- DE ES- ACULOS

spectáculos de cado al gobe-ntado por una- celebrada el Diciembre, de ña en favor de

abre por su n popular, que il pesetas. La ide será desti- de una ambu- o de la Cruz

recogida de lo una comi- os compañeros lo María y

rafa

Administración.

O

ONT, Alcalde Consejo Municip-

de conformi- on el Decreto- terio de Tria-

l, sobre mo- españoles de por el pre-

a los com- sión legal, cado de tra-

o ratificado, ligencia, por que exten-

cepto los de ue lo hará todo ello

s días de ca-

n la actual- a, aun pose-

met, deberán aida, en la on el fin de

do provisio- circunstan-

uno.

buen senti- e cumplirán presada dis-

a imponer que tal in-

de 1938. A. RIBO.

un Percy, manta para

Los fascistas, fracasados en Teruel, vuelven a los criminales bombardeos

Información oficial de los frentes Partes del Ministerio de Defensa Nacional

Barcelona. — El parte facilitado anoche por el Ministerio de Defensa Nacional dice:

FUERZAS DE TIERRA

"LEVANTE. — Prosigue la batalla de Teruel, que apenas se interrumpe, y cuyas proporciones se dilatan día por día sin que cese el enemigo en su empresa de acumular refuerzos, lo cual le resulta posible a costa del desistimiento de los planes en los que tenían puesto todo su alán y que nuestras operaciones en esta zona le han desbaratado por completo.

El relato de la jornada de hoy puede sintetizarse diciendo que ha sido la más intensa de cuantas han transcurrido desde que los facciosos iniciaron su contraofensiva; la que mejor ha podido revelar el vigor de nuestras tropas y la que ha tenido más positivos resultados para nosotros en todas las del mismo período.

Por la mañana, previa una densísima preparación artillera a cargo de gran número de baterías, que duró más de dos horas, y de bombardeos realizados por muchos aviones, el enemigo con acompañamiento de tanques atacó reiteradamente por el Sur de Concul en dirección a Teruel.

Nuestra infantería, que soportó de manera admirable el terrible fuego de la artillería y de la aviación facciosa, rechazó todos los ataques, sin ceder ni un solo palmo de terreno.

Mediada ya la tarde, el enemigo, que había sido castigadísimo, se replegaba a sus posiciones, dejando abandonados dos tanques en la zona del combate. La acción eficaz de nuestra artillería frustró otros dos ataques en las estibaciones de sierra Palomera hacia Petró, donde la infantería facciosa se replegó en gran desorden por Cerro Gordo y Celadas.

En el sector de la Muela de Teruel la iniciativa fué nuestra. Actuaron allí ofensivamente las tropas de la República y su energética acción les permitió ocupar posiciones que mantienen a cubierto de fuego la carretera de Villastar a la capital. Como los rebeldes quisieran resistir en algunas casas aisladas, éstas fueron tomadas por asalto. Cogimos veinticinco prisioneros y ocho fusiles ametralladores de marca italiana.

En el interior de Teruel quedó concluida la ocupación de la única nave del Seminario que quedaba en poder de los facciosos, quienes tienen allí por todo refugio los sótanos.

También fué de gran actividad la jornada de la aviación de los dos bandos. La nuestra presentó combate en dos ocasiones a la adversaria. Esta rehuyó el primer encuentro, poniéndose en fuga hacia Zaragoza. En el segundo contacto no pudo rehuir la batalla y en ella perdió el enemigo un aparato de caza y otro de bombardeo, resultando indemnes todos los nuestros. Testimonios de prisioneros y de evadidos coinciden en manifestar que las tropas rebeldes sufren estos días enorme desgaste.

EJERCITO DEL ESTE. — Ha mejorado a vanguardia la línea propia al Norte de Oña de Cáliz con la ocupación de las entas 875, 820 y 814. Durante esta operación nos apoderamos

de varias cajas de cartuchos y veinte toneladas de trigo. En los demás Ejércitos, sin noticias de interés.

FUERZAS AEREAS

Según nuestros informes, los aviones enemigos derribados en los combates aéreos que se libraron en el día de ayer, fueron cuatro en vez de los dos que se consignaban el parte oficial.

Hoy, minutos después de las ocho de la mañana, fué bombardeada la estación ferroviaria de Calamocha, nudo importante en los movimientos de tropa y material que efectúa el enemigo.

A las nueve, cooperando a las operaciones del Ejército de Levante, varias escuadrillas bombardearon las posiciones de San Blas. A la misma hora realizaron idéntica operación al Norte de la Muela de Teruel.

Los aparatos de caza que protegieron estos dos servicios, ametrallaron los parapetos al Sur de San Blas, las baterías antiaéreas emplazadas en aquel lugar, y varios convoyes de camiones, más las posiciones enemigas de La Muela de Teruel.

A las 16, nuestros cazas se lanzaron al ataque contra dos grupos de aparatos de bombardeo y otros de caza italianos y alemanes que daban protección a aquéllos, siendo derribados dos aviones facciosos.

El último servicio del día consistió en el ametrallamiento de un convoy de camiones en la carretera de Caminreal a Montalbán. Por nuestra parte no hubo baja alguna.

Segundo invierno de guerra civil

La exacta importancia que Inglaterra da a la conquista de Teruel

El "Daily Telegraph" publica un artículo que recoge la exacta impresión del ciudadano inglés ante el cúmulo de noticias contradictorias que ofrecen los comunicados oficiales de la guerra de España, cuya disparidad aumentó tan considerablemente con la conquista de Teruel.

"Por divergentes que sean siendo los comunicados de la España gubernamental y de la España nacionalista — dice el diario inglés — pocas dudas caben respecto a la conquista de Teruel por el Gobierno. Aún queda algún núcleo de resistencia inútil, integrado por dirigentes facciosos; pero las tropas del Gobierno han ofrecido a Madrid y Barcelona un hermoso aguinaldo de estímulo, con su afortunada entrada en tan fuerte baluarte nacionalista. Teruel ha sido, casi desde el comienzo de la guerra civil, una de las tres "ciudades mártires" de los nacionalistas, virtualmente cercadas por las tropas del Gobierno: Oviedo fué liberada; Huesca resistió todavía el sitio; Teruel ha sido conquistada al fin. Este cambio de manos es de un considerable valor estratégico para los dirigentes republicanos. Desde que la caída de Gijón libró a Franco de servir luchando en la costa del norte de España, éste ha estado amezando con una campaña en Aragón. Desde Teruel, una fortaleza natural, solamente a sesenta millas de la costa, podía avanzar hacia el mar hasta senarar a Valencia de Barcelona. Ahora tendrán que sufrir una revisión total semejantes planes de avance en el frente de Aragón.

El efecto moral de la toma de Teruel está íntimamente ligado a su importancia militar. Es la mayor victoria ofensiva conseguida por el Gobierno después de la batalla de

Guadalajara, pasando por Pozoblanco, Brunet y Belchite. Las tropas gubernamentales, en plan de organización, fueron retirándose bastante kilómetros, pero luchando siempre, y siempre latía la persistente amenaza de Franco de atacar por Aragón, sin contar con el peligro de un posible intento de avance sobre Almería; pero, la atención militar se halla fija en el Este, por el momento al menos.

Los intentos de fijar la fecha del fin de la guerra de España y el resultado de la misma se frustran constantemente. La victoria de Teruel no es ciertamente un cambio decisivo a favor del Gobierno, a menos que vaya seguido de otros; pero revela indudablemente la capacidad de un Ejército con toda clase de posibilidades. Por otra parte, la victoria de Teruel facilitará la unidad de voluntades en la retaguardia. El Gabinete Negri, que con un acierto indiscutible se trasladó a Barcelona con resultados notoriamente beneficiosos, acaba de aumentar su prestigio con la batalla de Teruel, en que indiscutiblemente la capital fué conquistada por las tropas republicanas. Y por otra parte, la ofensiva gubernamental ha supuesto un fracaso de relativa importancia para los nacionalistas y debe haber convencido a muchos, demasiado confiados, de que aún no ha llegado el momento de repartir el botín político de una victoria por ganar.

Muerte de un delegado político de Izquierda Republicana

Madrid. — Víctima de una ráfaga de ametralladora enemiga ha muerto en el frente el delegado político de la primera compañía de un batallón de la 150 Brigada, Pablo Sánchez Selgas afiliado a la juventud de Izquierda Republicana.

Hay sonaron en Valencia las sirenas de alarma

Valencia. — Esta mañana, a las 8:30, sonaron las sirenas de alarma, por haberse advertido la proximidad de cinco trimotores italianos de la base de Palma. Los aparatos no llegaron a volar sobre la ciudad habiendo desaparecido en dirección a Sagunto.

A la una de la tarde se oyeron en Valencia fuertes explosiones, en dirección noroeste. No sonaron las sirenas, suponiéndose que se trata de otra agresión fascista a Sagunto.

La aviación italiana bombardea unos naranjales de Sagunto

Sagunto. — A las 8:30 de la mañana se presentaron de improviso cinco trimotores facciosos sobre los alrededores de Sagunto. Probablemente llegaron a extraordinaria altura y descendieron en vuelo planeado, pues la agresión la realizaron en forma inesperada y rapidísima.

Procedían del mar y, tomando como referencia la rambla de Palancia, describieron círculos sobre los naranjales comprendidos entre la ciudad y el puerto. Arrojaron unas ochenta bombas, muchas de ellas incendiarias, que no alcanzaron objetivo alguno ni causaron daños ni víctimas.

Los aparatos se internaron seguidamente en el mar, calculándose que en realizar la agresión no tardaron más de un minuto.

Los aviones italianos volvieron a bombardear esta tarde en Sagunto

Sagunto. — A la 1:15 de la tarde se reprodujo la alarma, apareciendo, inmediatamente, 5 trimotores Junker, que venían, al parecer, de la base de Palma.

Al llegar a la altura del castillo viraron cara al mar y comenzaron a

muerto y tres heridos, continuando lanzando proyectiles por la huerta, sin causar daño. En total han sido unas 20 las bombas arrojadas, pero de mayor potencia que las de esta mañana.

Las baterías antiaéreas funcionaron admirablemente, obligando a que la agresión se produjera de un modo rápido y que los aviones volaran a gran altura.

INFORMACION GENERAL

Con éxito completo se ensaya un nuevo sistema de telegrafía, inventado por ingenieros españoles

Barcelona. — Entre el jefe del Gobierno, los ministros de Defensa Nacional y Comunicaciones, el subsecretario de Comunicaciones, el Director general de Telecomunicación y el Embajador de España en la U. R. S. S., se han efectuado pruebas de telegrafía múltiple "Lanuzá-Carrascón".

Sobre este sistema se hicieron el día 23 de diciembre los primeros experimentos y las pruebas realizadas hoy han dado los resultados previstos, que han sido plenamente satisfactorios por lo que los ingenieros de telegrafía, que son los intaiadores del sistema recibieron grandes elogios de las personalidades que presenciaron las pruebas.

Disposiciones del "Diario Oficial de Defensa Nacional"

Barcelona. — El Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional publica una circular disponiendo la baja en el Ejército por abandono de destino, del coronel de Infantería Jacinto Rocas Gutiérrez.

Por otra orden se dispone que las extracciones de los depósitos de Intendencia por suministro a personal evadido del campo faccioso, lo serán sin cargo, hasta el momento en que dicho personal pase a depender del Ministerio de Trabajo y Asistencia Social o de la Junta de Concentración, si se trata de prisioneros. Las personas evadidas, mayores de 14 años, disfrutarán, a parte de la ración, del devengo de una peseta diaria en mano.

Todas las minorías municipales madrileñas protestan de la agresión de que fué víctima un concejal

Madrid. — En la sesión celebrada hoy por el Ayuntamiento se consignó la protesta de todas las minorías por la agresión, de que ha sido objeto un consejero municipal, por parte de unos funcionarios municipales. El alcalde manifestó que se ha abierto un expediente administrativo, a parte del incoado por los tribunales de Justicia.

Pedro Corominas está gravemente enfermo

Barcelona. — Se encuentra gravemente enfermo el presidente del Consejo de Estado, don Pedro Corominas.

Disposiciones de la "Gaceta" de la República

Barcelona. — La "Gaceta" publica hoy una disposición del ministerio de Hacienda, regulando la fabricación en las Industrias textiles y coordinando los precios de venta en fábrica y al detall.

Por otra orden se designa delegado representante de España y consejero técnico, respectivamente, para

El rearme inglés

A las amenazas exteriores opone Inglaterra una flota que contará con dos millones de toneladas

Frente a la política alemana, cuyo índice señala las colonias; mientras Italia amenaza el Africa del Norte y en momentos en que el ministro del Interior japonés, almirante Svetswgu siente deseos de luchar con la escuadra inglesa, Inglaterra, calladamente intensifica su rearme y se prepara a cualquier eventualidad.

La flota británica, base del poderío inglés, no llega a ser superada por nación alguna, y en los últimos momentos actuales no ha sido descuidada, y para fines del año que acaba de terminar la escuadra inglesa había aumentado en 85 barcos comprendidos en el programa ántico de 1937 y entre los cuales figuran cinco acorazados de 25 000 toneladas.

El 22 de diciembre el Almirantazgo encerró la última parte del programa, que comprende cinco cruceros de 8 000 toneladas. Entre encargos han sido repartidos por partes iguales, entre los astilleros particulares de Tyne y del Clyde. Los cruceros de 8 000 toneladas han recibido los nombres de Fiji, Mauritius, Kenya, Nigeria y Trinidad.

Actualmente hay en los astilleros británicos 17 cruceros de tipos distintos: cinco corresponden al tipo Southampton, de 9 300 a 10 000 toneladas; cinco a la clase Fiji, de 8 000 toneladas y siete a la clase Dido, de 3 500 toneladas.

La semana pasada han sido lanzados dos grandes destructores; el Nubler, en el astillero de Thornycroft en Woolston y el Redoubt en el astillero Denny, en Dumbarton. Estos barcos completan la serie de los destructores de la primera y de la segunda flotilla del tipo Tribal; empezarán a prestar servicio en el mes de abril próximo.

Desde que un barco es lanzado al agua, otro le sustituye el mismo día en la grada que ha quedado libre. No pasa una semana sin que tenga lugar una botadura. El estuario de Farnham de la Gran Bretaña evade todo cuanto se puede imaginar. Dentro de dos años la flota británica alcanzará de un millón y medio de toneladas de barcos nuevos y medio millón de barcos con menos de diez años. Dos millones de toneladas de barcos de combate!

asistir a la reunión de la Oficina Internacional del Trabajo, en Ginebra, a don Antonio Fabra Rivas y don Manuel Altamira Mezquita.

También publica una orden dando normas para facilitar, tanto al Ejército, como a la población civil, madera, leña, cortezas y plantas herbáceas de nuestros montes, declaradas de utilidad pública, de conformidad con ciertas instrucciones.

C. E. A.

AVISO A TODOS LOS NARANJEROS

Se advierte a los exportadores que, a partir de esta fecha, queda autorizada la recolección de los naranjales comunes, destinada a ventas en consignación, substituyendo para las otras variedades la orden de que solo se permite la recolección para los pedidos en firma. Castellón 7 Enero de 1938.

EX
LOS A
PITA

Berlin
decapita
jewish
nazism
Por i
tados J
worjef.

EN QU
MOVIM

Washi
dentes d
haber es
volucio
la Repú
co, que
tadores
grada, a
dentes d
Nicaragu
Ubico

a dos
conspir
esta Rep
stario y
política
uno de
cabezill
estrechas
bajo la
su país
Naciona
Se ha
censura,
del movim

ITALIA, F
NOMICA,

T

Roma.
truir dos
35.000 ton
úmero in

Con mo
publicado
dice:

Después
se celebra
ecia, con
el jefe del
secretario
sijado el m
trucciones
era.

Este pro
strucción de
locladas d
de la serie
ro import
dos unida
ran "Roma"
se construi
Adriático, e
los astillero
Estas dec
cadas a In
de Mussoli
provincias
ción de tod
ro program
ziente.

SE CONFIE
ESTALLA
CONTI

Nueva Yor
mos" public

Caja e

ESTABLE

LA BARBARIE FACCIOSA

Según relatos de prisioneros capturados recientemente en el frente de Teruel

EXTRANJERO

LOS ALEMANES SIGUEN DECAPITANDO A SUS ENEMIGOS POLITICOS

Berlín. — Esta mañana ha sido decapitado con hacha. Herbert Gajewski, condenado a muerte por antinazismo.

Por igual motivo han sido ejecutados Jorge Starck y Otto Densworlef.

EN GUATEMALA ESTALLA UN MOVIMIENTO ANTIDICTATORIAL

Washington. — Noticias procedentes de Guatemala dan cuenta de haber estallado un movimiento revolucionario contra el Presidente de la República, el dictador, Jorge Ubico, que es jefe de una Liga de dictadores de la América Central, integrada, además de él, por los Presidentes de El Salvador, Honduras y Nicaragua.

Ubico hizo recientemente ejecutar a dos generales de Honduras, que conspiraban contra el Presidente de esta República. Es un hombre autoritario y sanguinario, que dirige la política de la América Central. Fue uno de los primeros en reconocer al cabecilla faccioso Franco. Mantiene estrechas relaciones con Hitler y bajo la influencia italiana hizo que su país saliera de la Sociedad de Naciones.

Se ha establecido una rigurosa censura, que impide conocer detalles del movimiento.

ITALIA, PESE A SU PENURIA ECONOMICA, INTENSIFICA LOS GASTOS DEL REARME

Roma. — Italia ha decidido construir dos nuevos acorazados de 35.000 toneladas, doce cruceros y un número importante de submarinos.

Con motivo de esta decisión se ha publicado un comunicado oficial que dice:

Después de varias reuniones que se celebraron en el Palacio de Venecia, con el ministro de Hacienda, el jefe del Estado Mayor y el subsecretario de Marina, Mussolini ha fijado el nuevo programa de construcciones para la marina de guerra.

Este programa comprende la construcción de dos acorazados de 35.000 toneladas cada uno; doce cruceros de la serie "Explorador" y un número importante de submarinos. Las dos unidades de línea se denominarán "Roma" e "Imperio". La primera se construirá en los astilleros del Adriático, en Trieste, y la segunda en los astilleros Ansaldo, de Génova.

Estas decisiones han sido comunicadas a los astilleros por despacho de Mussolini a los prefectos de las provincias respectivas. La construcción de todas las unidades del nuevo programa comenzarán inmediatamente.

SE CONFIRMA EL MOVIMIENTO ESTALLADO EN GUATEMALA CONTRA EL DICTADOR UBICO

Nueva York. — El "New York Times" publica una información de Mé-

xico, dando cuenta de haber estallado un movimiento contra el Presidente Ubico, en la frontera Norte de Guatemala, cerca del Pacifico. Parece que todas las guarniciones de la frontera participarán en la sublevación, fomentada por desterrados de Guatemala que han regresado clandestinamente a su país.

Ya tranquilizados y en el ambiente humanitario de la República, los prisioneros procedentes del ejército faccioso del frente de Levante comentan sobre pormenores de la vida en Teruel durante la dominación fascista, recordándola como episodios de una abrumadora pesadilla de la que acaban de librarse. Sobre todo los muchachos que fueron enrolados en las tropas facciosas por órdenes de movilización de quintas, evocan, con repugnación, los sucesos que han presenciado en el territorio rebelde. Los más sencillos, mente tímida, arrancados de las aldeas aisladas en los montes de Aragón, piensan en los falangistas, requetés, italianos, alemanes, moros y legionarios con el mismo sobrecogido temor supersticioso que en los protagonistas de las leyendas y conseas terroríficas escuchadas en la niñez.

—¡Mala gente! — exclama el prisionero Zacarías Ortega, pobre pastor, amedrentado todavía por lo que vivió. Los lobos y los chacales no tienen tan negras entrañas. Luego, añade: —Pero los nombres de todos eran los nombres italianos y los salvajes del Tercio. Estos se emborrachaban como cubas y ya no respetan ni a los falangistas, que son los señoritos mimados por la autoridad.

Las palabras del prisionero fluyen con acento de ansiedad al recordar las fechorías de aquellos policias extranjeros y de aquellos empujados de la facción, que siempre, pistola en mano, estaban dispuestos a empujarla a tiros ante la menor contrariedad.

Zacarías Ortega y otros prisioneros han visto caer en poco día y en mitad de la calle, hasta mujeres y niños, porque a una brutalidad o a una frase de los esbirros contestaban aquellos con alguna palabra de protesta. Luego, los asesinos, satisfechos de haber hecho ostensible su ferocidad y arbitrario concepto del respeto que se les debía, continuaban su camino, sin que nadie osara molestarlos.

—Bien — interrumpe otro prisionero, llamado Isidoro Casaus — pero no me negarán que los moros y los guardias civiles, los falangistas y requetés cometen los crímenes con la misma tranquilidad que los otros.

—¡Sí; pero los llevan a cabo casi siempre de noche y sin escándalo. — Claro; son más cobardes. Otros prisioneros que se han acercado, uniéndose a la conversación, recuerdan en seguida a un hombre: Antonio Arvonil.

Se trata de un individuo de Antez de Lerda, de la provincia de Zaragoza. Esta comarca estaba aterrada por los incontables asesinatos cometidos en personas del Frente Popular. La implacable persecución estaba a cargo de una patrulla de falangistas y requetés que, en orgías de sangre, aniquilaba a familias enteras.

Se encararon con los dos infelices: ¡Hale, al camión, deprisa! Ahora fué cuando el viejo y el jovenzuelo, aterrados y temerosos, pidieron clemencia a Arvonil. ¡Por caridad! ¿Qué iban a hacer con ellos? El respondió, violento y empujándoles hacia el camión: —¡Arriba!

Y los otros les encañonaron con las pistolas, corroborando el mandato del compañero: ¡Arriba, o los acribillaban allí mismo!

Moinsen después, partía el camión, perdiéndose en las sombras de la noche, camino de una de las prisiones de la ciudad.

Nada volvió a saberse del viejo ni del muchacho.

Y Antonio Arvonil se jactó de su entereza, como un hecho glorioso...

Alguien ha interrogado a Casaus: —Y usted, ¿cómo conoce ese episodio? —Pues porque me lo contó el propio Antonio Arvonil, en el Cuartel.

Y añade, señalando a otros prisioneros que escuchaban: —Y a éstos también se lo refirió.

—¡Sí; pero los llevan a cabo casi siempre de noche y sin escándalo. — Claro; son más cobardes. Otros prisioneros que se han acercado, uniéndose a la conversación, recuerdan en seguida a un hombre: Antonio Arvonil.

Se trata de un individuo de Antez de Lerda, de la provincia de Zaragoza. Esta comarca estaba aterrada por los incontables asesinatos cometidos en personas del Frente Popular. La implacable persecución estaba a cargo de una patrulla de falangistas y requetés que, en orgías de sangre, aniquilaba a familias enteras.

Se encararon con los dos infelices: ¡Hale, al camión, deprisa! Ahora fué cuando el viejo y el jovenzuelo, aterrados y temerosos, pidieron clemencia a Arvonil. ¡Por caridad! ¿Qué iban a hacer con ellos? El respondió, violento y empujándoles hacia el camión: —¡Arriba!

Y los otros les encañonaron con las pistolas, corroborando el mandato del compañero: ¡Arriba, o los acribillaban allí mismo!

Moinsen después, partía el camión, perdiéndose en las sombras de la noche, camino de una de las prisiones de la ciudad.

Nada volvió a saberse del viejo ni del muchacho.

Y Antonio Arvonil se jactó de su entereza, como un hecho glorioso...

Alguien ha interrogado a Casaus: —Y usted, ¿cómo conoce ese episodio? —Pues porque me lo contó el propio Antonio Arvonil, en el Cuartel.

Y añade, señalando a otros prisioneros que escuchaban: —Y a éstos también se lo refirió.

participan en la producción, como son: las asociaciones de pequeños y medios industriales y la asociación de técnicos.

Estoy convencido — añade — de que una controversia cortés y leal, bajo el arbitraje del gobierno y del control de la nación, permitirá precisar con claridad las causas de los antagonismos actuales y elaborar, de común acuerdo, un nuevo régimen de trabajo, condición indispensable para la paz social y la prosperidad general.

MUSSOLINI CARECE DE DINERO PARA SU PLAN DE REARME NAVAL

Roma. — Se asegura que el nuevo programa naval está destinado a apoyar la política mediterránea de Italia.

El presupuesto naval no corresponde, en modo alguno, a los gastos que este programa requiere y, por tanto, el gobierno fascista tendrá que apelar a créditos extraordinarios para las construcciones proyectadas.

Actualmente Italia posee cuatro acorazados de 26.000 toneladas; 7 cruceros de 10.000 y 16 cruceros ligeros. En el programa anunciado hoy, se prevé la construcción de 12 destructores, con los que Italia dispondría de 32 navíos de esta clase. Italia tiene, además, 45 torpederos de 1.000 a 1.500 toneladas; 50 de 600 a 700; 5 avisos y más de 87 submarinos.

Al mismo tiempo que este programa naval, el gobierno se propone complementarlo con una política de bases navales.

—Pues poco que se jactaba el hombre por lo que había hecho! Y los prisioneros aludidos asienten a las palabras de Isidoro Casaus. Y uno de ellos exclama con acento de lúgubre convicción: —¡Así son los falangistas en Zaragoza, en Teruel y en todas partes! Otro dice: —¡Y aún decía el Zacarías Ortega que si los policias italianos, que sí los del Tercio son pobres! ¡Todos iguales! Gente sin corazón, que se jactan de cristianos porque les conviene; pero que son capaces de matar a su propio padre, sin sentir la menor vacilación en sus feroces instintos.

Una noche, Antonio Arvonil, uno de aquellos facinerosos, llegó apresurado al local donde se reunía con los suyos, para confeccionar la lista de víctimas que habían de ser sacrificadas en un plazo de horas; y anunció: "He descubierto el paradero de dos "rojos" a los que hemos de despachar enseguida".

Y añadió, con la satisfacción de proclamar un éxito: —¡Bien escondidos debían estar los dos canchales!

El había encontrado el rastro y no se le escaparían. Pero a condición — continuó — de que vayamos enseguida por ellos. No vaya a ser que recalesen algo y escapen.

Los otros de la patrulla decidieron realizar rápidamente lo que ellos llamaban un "servicio por la causa". Y así, amartillaron las pistolas y se dispusieron a seguir a Arvonil.

¿Dónde tenían que ir? ¿Al mismo Antez de Lerda? —No — dijo Arvonil —; aquí, a un cazerío próximo.

—Pues iremos.

Subieron a un camión que les esperaba a la puerta de la calle y que, según las indicaciones de Arvonil, enfiló la carretera de Zaragoza. A poco y ante un chavola cercana al camino, Arvonil dijo: —¡Aquí es!

Se detuvo el vehículo y de él saltaron los falangistas empujando las armas.

Arvonil, de un empujón, hizo ceder la puerta de la choza; y en el interior se alzaron, alarmados, dos hombres, con la vacilante actitud del sueño interrumpido. Eran un viejo y un muchachuelo. Aquél, cuando reconoció a Antonio Arvonil, le habló, repentinamente tranquilizado: —¡Ahí, vamos, ¿eres tú? ¿Qué vienes a buscar aquí a estas horas?

Arvonil, sin hacer caso, se dirigió a sus compañeros de patrulla, que se habían quedado sorprendidos al reconocer al padre y al hermano menor de Antonio Arvonil.

—Estos son los dos "rojos" que os dije. Conque... ¡a pegarles cuatro tiros!

Los otros falangistas, aunque endurecido ya su ánimo por los muchos crímenes que habían cometido, creyeron que aquel caso debía meditarse y procuraron convencer a Arvonil de que allí había que obrar con cautela. No era que ellos tuvieran inconveniente en asesinar a dos "rojos" más, sino que pudiera saber mal al pueblo el hecho de que ellos ayudaran a Antonio a matar a su padre y a su hermano. Además, que todo se podía arreglar.

En presencia del viejo y del chavuelo, que no se atrevían ni siquiera a suplicar discutieron los otros largamente. Al pronto, Antonio se mostraba irreductible en su fiera tozudez. ¡Nada, nada! ¡Ni hablar! ¿Pues qué tenía que ver él con que aquellos dos individuos fueran su padre y su hermano? Allí no había parentesco que valiera! Se trataba de dos "rojos" que había que eliminar.

Al fin, los otros ofrecieron una especie de arreglo. Podían hacer una cosa: detener al viejo y al hermano y llevarlos a la cárcel de Zaragoza. Y allí, que las autoridades se las entendieran con ellos!

¿No le parecía bien a Antonio? Este no estaba muy conforme; pero en fin... ¡Bueno! aceptado. Después de todo, era casi seguro que los falangistas de la ciudad acabarían con su padre y hermano con menos escrupulo y más puro espíritu fascista que el que estaban demostrando sus compañeros de patrulla.

Pérdida

Se ruega a quien haya encontrado un monedero color marzón obscuro por el trozo de la calle Mayor que va desde la calle de Cazadores a la de Gumbau, conteniendo dos recibos de la luz a nombre de Manuel López y una respetable cantidad en billetes lo presente en el Retén de la Guardia Municipal, donde se le gratificará.

Casa de Socorro

Últimas asistencias practicadas en la Casa de Socorro

José Carzo Ruiz, de 36 años, fué asistido de intoxicación y quemaduras de segundo y tercer grado en el dorso de la mano y muñeca derechas y otras quemaduras de tercer grado en la región tibial anterior de la pierna derecha, producidas al caer en un brasero. Pronóstico reservado.

Francisco Bellido Santolo, de un año, de quemaduras de primero y segundo grado en las nalgas y parte posterior del muslo derecho, producidas al caer sobre un brasero. Pronóstico reservado.

Diego Mumaño Grima, de 33 años, de una herida incisa en la región ciliar izquierda, de 4 centímetros de extensión que interesa la piel y tejido celular, una herida contusa en el dorso de la nariz y otra incisa en la muñeca derecha de 5 centímetros de extensión, que interesa el tejido celular, producidas en un choque de auto contra un árbol. Pronóstico leve.

Prudencio Antoll Seguer, de 38 años, de erosiones en el lóbulo de la oreja izquierda y otra en la región mastoidea del mismo lado, producidas en un andamio. Pronóstico leve.

Lavandera

Se necesita, G. Chermá 104.

¿Quiere V. ver aumentados sus negocios?

Anuncie en

Heraldo de Castellón

Caja de Ahorros y Monte de Piedad CASTELLÓN

ESTABLECIMIENTO DE MAXIMA GARANTIA

Libretas de Ahorro Popular de LIBRE DISPOSICION según decretos ministeriales. Las del 2 y 9 Enero de 1937

Camarada: ¡Un momento!

¿Has aportado tu ayuda para la Fiesta del Niño?

Donativos, juguetes, libros; entregadlos en la Escuela Normal, Escuelas Nacionales o librerías

Heraldo de Castellón

CONSEJO MUNICIPAL

Para el vecindario y comerciantes de Castellón

El conserje de Abastos, camarada José Arnal, nos ha facilitado esta mañana la siguiente nota, de gran interés para el vecindario y comerciantes de Castellón:

"A LOS QUE NO HAN VERIFICADO LA RECOGIDA DE HARINA POR CARECER DE TICKET."

La Comisión Municipal de Abastos pone en conocimiento de aquella parte del vecindario que por haberse provisto en fecha reciente de su cartilla de racionamiento, no se le facilitó (por carecer de ella este Consejo) la "hoja de leche", necesaria para poder recoger la harina de arroz y la sémola, que se ha distribuido últimamente, pase por esta Consejería Municipal, donde se les entregará la "hoja de azúcar", cuyo ticket número uno, deberá utilizarse para retirar la harina de arroz y sémola que no han recogido.

Los comerciantes, por tanto, deberán admitir este ticket número 1 de la "hoja de azúcar", que sustituye al de la "hoja de leche" para efectos de la recogida de la harina de arroz y sémola en el caso indicado más arriba".

A LOS COMERCIANTES

En vista de las constantes quejas que llegan a esta Consejería Municipal de Abastos de personas que se quedan sin su correspondiente ración, lo que no debe producirse, ya que esta Consejería facilita todas las raciones, se advierte a los comerciantes que deben arrancar al servir los artículos los tickets que acreditan el derecho a recogerlo, evitando así que puedan utilizarse nuevamente, obteniendo indebidamente las raciones que dejan de percibir los que formulan las quejas.

A LOS COSECHEROS DE ARROZ

Se advierte a los cosecheros de arroz que a partir de mañana deben abastecerse de retirar el arroz que señalan sus libetas de racionamiento, porque por el hecho de ser cosecheros perciben trimestralmente del Sindicato Arrocero 72 kilogramos de dicho artículo, cantidad superior a su consumo doméstico, que algunos pretenden aumentar todavía recogiendo la que señalan sus libetas y con evidente injusticia y perjuicio de los vecinos no cosecheros.

A LOS VENDEDORES DE GARBANZOS EN REMOJO

Se advierte a los vendedores de garbanzos en remojo que a partir de mañana, sábado, deberán expender este artículo todos a la misma hora (8 de la mañana), para evitar que con la venta a horas distintas se produzca como hasta ahora un irregular abastecimiento de este artículo, que algunos podían adquirir dos o tres veces en un mismo día acudiendo a las colas formadas a horas

distintas, mientras otros no podían abastecerse debidamente. — El conserje municipal de Abastos. — José Arnal."

REPARTO DE ARROZ

Mañana, sábado, a las tres de la tarde, se efectuará un reparto de arroz con el número 49 de la "hoja de bacalao".

La acción a repartir será la de costumbre, o sean 200 gramos por persona.

CONSEJO PROVINCIAL

LA ASAMBLEA DE ALCALDES SE CELEBRARÁ EN EL TEATRO MUNICIPAL

La Comisión encargada de preparar la Asamblea de alcaldes de la provincia, que se celebrará el próximo lunes y en la que se tratará del problema de Abastos, ha señalado como lugar de la referida Asamblea el Teatro Municipal, ya que dado el extraordinario número de asambleístas, el salón de sesiones de la Diputación resulta insuficiente.

UN TELEGRAMA DEL JEFE DEL GOBIERNO

En contestación al telegrama dirigido por el Consejo Provincial al jefe del Gobierno del Frente Popular, como efusiva felicitación por la gloriosa victoria de nuestras armas en Teruel, el señor Negrín ha cursado al Consejo Provincial el siguiente:

"Nombre Gobierno y mío propio agradezco felicitación y renuevo fé en triunfo causa Popular.—Negrín".

Unión Republicana

CONVOCATORIA

Se convoca a todos los afiliados a esta Agrupación local, a la Asamblea ordinaria que se celebrará en el local social, el domingo 9 del actual, a las diez de la mañana, en primera convocatoria, y a las 10'30, en segunda, con arreglo al siguiente orden del día:

- 1.—Lectura del acta de la Asamblea anterior.
- 2.—Nombramiento de mesa de discusión.
- 3.—Gestión del Comité y cargos representativos.
- 4.—Renovación de los cargos del Comité para el año actual.
- 5.—Elección de delegados de la Asamblea Provincial.
- 6.—Ruegos, preguntas y proposiciones.

Se encarece la asistencia de todos los afiliados.

Castellón 3 de Enero de 1938.
EL COMITE.

Carnets chófer

Tramitación automovilista.

Agencia ROMA

CASAS SALA, 107

CASTELLÓN

GOBIERNO CIVIL

Los parlamentarios ingleses en Castellón

Nos comunica el Gobernador que esta mañana han llegado a Castellón los diputados ingleses que han venido a España para visitar los frentes de guerra y apreciar el de nuestra retaguardia, con el fin de trasladar después sus impresiones al Gobierno inglés y al partido laborista las impresiones que recojan de esta visita.

El Gobernador les saluda afectuosamente en nombre de la provincia, de los organismos oficiales y militares y les declara huéspedes de honor durante el tiempo que permanezcan en nuestra capital.

Organizado por el teniente coronel Alejandro, se obsequiará a los parlamentarios ingleses con una comida íntima.

UNA CARTA DEL FISCAL GENERAL DE LA REPUBLICA

Al ser nombrado Fiscal General de la República el que actualmente ostenta este cargo, señor Garrido, el Gobernador, como antiguo amigo y compañero, le mandó un cariñoso saludo de felicitación por el merecidísimo honor de que acababa de ser objeto por parte del Gobierno.

A esta felicitación ha contestado el señor Garrido con la siguiente carta que ha recibido nuestra primera autoridad estos días:

"Mi querido amigo: Recibo su cariñoso telegrama al que correspondo dándole las más expresivas gracias. Yo también recuerdo con emoción los años y por desgracia muchos que han consumido mis actividades en defensa de una justicia que lo fuese de verdad, y de unas ideas cuya fortaleza es tan inquebrantable, que gracias a ella, estoy todavía en pie.

Muchas veces he, recordado a Vd. y en su ejemplo, he encontrado la escuela más perfecta de hombría de bien.

Un abrazo muy cariñoso de su amigo y compañero

Garrido."

Partido Comunista de España S. E. de la I. C.

COMITE LOCAL CASTELLON

Se recomienda a todos los camaradas pasen por este comité Local a la mayor brevedad, a fin de formalizar la entrega de los carnets para 1938.

EL SECRETARIO GENERAL.

Teatro Municipal

"D. FRANCISCO DE QUEVEDO"

Añoche debutó en nuestro primer coliseo la compañía de comedias del Teatro Universal, que dirige Luis Mussot, con el drama en cuatro actos y en verso, de Eulogio Fiorentino Sanz, "D. Francisco de Quevedo".

La obra puesta anoche en escena es una verdadera joya literaria de nuestro teatro, por la pureza de su estilo, sus versos tejidos con las más sedosas fibras del léxico castellano y por el cuidado puesto en todas las escenas donde brilla, con su valor real, aquel célebre personaje de la casta de Felipe IV que se llamó Don Francisco de Quevedo y Villegas,

principal objetivo de su autor en esta obra maestra.

La compañía presenta un conjunto que no traspasa los lindes de la discreción. En las partes primeras partes sobresalen Luis Mussot, Esperanza Muguerza, Vicenta Sala y Julio Sanjuán. Las segundas descienden a un nivel inferior muy notable, viéndolas anoche titubear en múltiples ocasiones. En justa compensación diremos que todos pusieron el mayor interés en dar a sus personajes una interpretación acertada, interés que el público aplaudió al final de cada acto.

La obra fué presentada con buen gusto, sobre todo en la adaptación de los trajes de la época.

Se desea

alquilar piso en sitio céntrico y que sea bueno; se gratificará a la persona que lo facilite.

Razón en esta Administración.

Cartelera de espectáculos

Programa para mañana

TEATRO MUNICIPAL

A las 6'30 y 10 noche

Gran Compañía de Comedias de Teatro Universal.

El drama en tres actos de Enrique Ibsen, titulado "ESPECTROS" y el apropiado "HAY QUE EVITAR SER TAN BRUTO COMO EL SOLDADO CANUTO".

SALON ROYAL

A las 4'30 y 7'00

El Noticiero "ESPAÑA AL DIA número 39".

"VIVA LA MARINA", en español por Dick POWELL.

CAPITOL CINEMA

A las 4'30 y 7'00

Escogidos COMPLEMENTOS. "Y GUERRA SIN CUARTEL", en español, por Rochelle HUDSON.

SALON DORE

A las 4'30 y 7'00

El reportaje de actualidad "TUMBA DEL FASCIO NUM. 3". y "TARZAN DE LOS MONOS", hablada en español, por Johnny WISMULLER.

ACTUALIDADES

A las 4'30 y 7'00.

Escogidos Complementos, y "ENTRE EL AMOR Y LA MUERTE", en español, por Chester MORRIS

POPULAR CINEMA

A las 7.

Escogidos Complementos, y "LOS GANGSTERS DEL AIRE", por Douglas FAIRANKS (hijo).

SALON VICTORIA

A las 7'00

Escogidos Complementos, y "ERRORES DE JUVENTUD", por Robert YOUNG.

PERDIDA

Se ruega a quien haya encontrado un reloj chapado de oro en el trayecto que va desde la Jefatura de Intendencia (L. Caballero) pasando por la plaza de E. Castelar, plaza Sixto Cámara, calle Salmerón, Ronda del Mijares, Avenida Pérez Galdós República Argentina, hasta la misma Jefatura de Intendencia, le presente en esta Administración y se le gratificará.

Contestación a una carta abierta

El camarada océ Aparici, en nombre del Consejo Metalúrgico Técnico-Administrativo, ha tenido la atención de dirigirme una carta abierta, a través de "HERALDO DE CASTELLÓN", donde se nos invita a visitar aquellos talleres y al mismo tiempo se hace constar que se sienten menos respetados como consecuencia de nuestro último artículo, publicado en el propio diario.

¿Qué decíamos nosotros? Esto: que la industria de guerra de la provincia de Castellón no está lo suficientemente desarrollada y que "no rinde sus inmensas posibilidades". ¿Hay alguna inexactitud en estas afirmaciones? En absoluto. Precisamente nosotros escribimos aquellas líneas haciéndonos eco de los vehementes, de los fervorosos deseos de los obreros de aquella fábrica, que quieren y se preocupan por producir más. ¿Cómo, pues, camaradas, podéis sentirnos "menos respetados en vuestra actuación como antifascistas"? Si nosotros no planteábamos tal cosa, ni hemos dudado jamás de nuestro antifascismo!

Nosotros registramos con satisfacción la coincidencia de vuestros deseos con los nuestros. Nosotros escribimos dos artículos, como consecuencia del viaje realizado a Teruel formando parte de la Delegación del Comité Provincial de Enlaces de los Partidos Socialista y Comunista; artículos en los cuales planteábamos las tareas que, a nuestro juicio, se desprenden de la victoria de nuestro Ejército Popular en la capital aragonesa. Una de ellas, sosteníamos entonces y sostenemos ahora, es la de intensificar la producción de guerra. ¿Hay discrepancia en ello? No. Porque vosotros aseguráis en vuestra carta que "es constante preocupación nuestra, no solamente estudiar, sino más bien poner en práctica todas aquellas mejoras que nuestra industria pueda aportar en beneficio de la causa antifascista".

Sin embargo, hay un hecho cierto. A pesar de la excelente voluntad de los trabajadores, a pesar de vuestros esfuerzos, la industria de guerra de Castellón no produce lo que exigen las circunstancias. ¿Que existen obstáculos? No los desconocemos. Sin embargo, tenemos la impresión de que se pueden superar, y es por eso que nos ocupamos en aquellos artículos de la industria de guerra. ¿Por qué no exponéis estas dificultades al Frente Popular? Allí están representadas todas las fuerzas antifascistas y no cabe duda que os ayudarían eficazmente a resolverlas.

Existe un mandato apremiante y tremendo, y es el de que a un potente Ejército corresponde una gran industria de guerra. Y si para llegar a tener un Ejército tan formidable como el nuestro se han tenido que vencer incomprendiones y obstáculos enormes, igualmente se tienen que vencer cuantas dificultades existen hasta conseguir organizar una potente industria de guerra.

Nosotros sabemos que así como nuestros soldados quieren emular el heroísmo de Enrique Lister, los obreros de las fábricas quieren seguir el ejemplo de Zurbano Ramos, el obrero stajanovista de Madrid, magnífico héroe de la producción.

La guerra manda, camaradas; y así como nuestros combatientes supieron escalar "El Mansuet" y la Muela de Teruel, clavando la bandera victoriosa de la República, de la misma manera los héroes del trabajo tienen que salvar todos los obstáculos, por verticales que sean.

JOSE SANTACREU.

Castellón, 6 de Enero de 1938.

LABORATORIO ELECTROMECAENICO
POPULAR RADIO
LA RENDIUSV COLON 72-EL.1500
CASTELLÓN

Compo dinamos y equipos para bicicletas, viajes, quemados e incompletos